

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En los frentes de Teruel y Castellón continuó la progresión de nuestras fuerzas, ocupando posiciones al sur del río Seco, al oeste de Onda y sobre la carretera de Artana

En el Castillo de Onda fueron halladas 6.500 personas en los refugios.—En los sectores de Peñarroya y Peraleda de Saucejo fueron rechazados los ataques enemigos

AYER FUERON DERRIBADOS SEIS AVIONES ENEMIGOS

El Consejo de Ministros acordó conceder una pensión extraordinaria a la familia del general Cabanellas.—La situación de Valencia y Barcelona es cada día más trágica.—Blum es el culpable directo de la continuación de la guerra en España.—En el sector de Sarrión, hemos hecho más de 3.000 prisioneros.—Londres y París han hecho saber a Barcelona que no tolerarán represalias ni quieren verse envueltos en una guerra provocada por los rojos, al tener éstos conciencia de su derrota aplastante

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 25

En el sector de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas estrellándose ante ellas el enemigo en sus desesperados contraataques que han sido deshechos, causándole elevadísimas pérdidas, e incendiándole un tanque.

En el frente de Castellón han atacado y conquistado hoy la línea fortificada enemiga al oeste de Bechi y al sur del río Seco, rompiendo luego varios contraataques de los rojos, en los cuales sufrieron éstos durísimo castigo.

Otras fuerzas han pasado también el río Sonella, ocupando posiciones importantes que han quedado consolidadas.

También se ha ensanchado nuestra zona al oeste de Onda rebasándose el barrio de fábricas y cortando la carretera que conduce al pueblo de Tales.

Por último se han ocupado algunas posiciones sobre la carretera de Artana y la Ermita del Salvador.

Al ocuparse ayer el Castillo de Onda fueron encontradas 6.500 personas en los refugios. Sólo en el Castillo y sus inmediaciones llevan recogidos nuestras tropas más de 250 cadáveres del enemigo y es tan grande la cantidad de armamento y material que los rojos han dejado en nuestro poder, que hasta ahora no ha sido posible terminar su recuento.

En el sector de Toledo, en la madrugada, y mediante un golpe de mano, nuestras fuerzas conquistaron una avanzadilla en la carretera de Argés, haciendo a los rojos 20 muertos, 2 heridos y 2 prisioneros, y recogiendo armamento y material.

En los sectores de Peñarroya y Peraleda de Saucejo atacó el enemigo auxiliado por tanques y blindados, varias posiciones de las que se tomaron últimamente, siendo brillantemente rechazados todos los ataques, haciéndole numerosas bajas y apoderándose de un tanque e inutilizándose otros 3.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Un avión nuestro que efectuaba un reconocimiento en el frente se encontró con 12 aviones rojos de bombardeo y protegidos por 35 cazas, entablado combate con ellos y consiguiendo derribar 2 de los de bombardeo, que cayeron en nuestras líneas.

Por nuestras baterías antiaéreas se derribaron 2 más y fué tocado otro.

En nuevo combate aéreo nuestra aviación abatió 2 aviones de caza rojos tipo «Boeing».

En total han sido derribados hoy 6 aviones enemigos.

Salamanca, 25 de Junio de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

CRONICAS DE LA LUCHA

Por M. G.

Frente de Cataluña

Cuando la gran ofensiva del Ebro produjo, en la zona N. del río, el actual frente de Cataluña, el Cuerpo de Ejército de Navarra, que operaba a través de los contrafuertes pirenaicos, cercó en el valle de Bielsa a la 43ª División roja. Esta agreste comarca comprende el alto Cinca y la cuenca que surca su afluente el Cinqueta; y está limitada a derecha e izquierda, por dos elevados macizos que la separan de los dos valles inmediatos y paralelos; el del Ara, a occidente, y el de Benasque, a oriente; ocupados, ambos, por los nacionales durante el avance de las mentadas fuerzas hacia el E.

El valle de Bielsa adopta una forma casi triangular; y apoya su base en la frontera francesa, mirando al S. el ángulo opuesto; y era su mejor localidad el pueblo homónimo, del cual tomaba nombre el valle, convertido durante el dominio rojo en centro de resistencia.

Aislada en una región casi inaccesible, y cortadas las vías de escape hacia Cataluña, las eventuales acti-

vidades de esta unidad enemiga no preocuparon en momento alguno al Alto Mando; pero esa situación ofrecía el inconveniente de fijar un importante núcleo de fuerzas nacionalistas, para atender a la vigilancia del adversario en sus fortalezas de nieve; siendo en realidad éste, el verdadero objetivo a que miraba la permanencia de la 43ª División roja en el valle de Bielsa; inmovilizar fuerzas enemigas en este lejano sector montañoso.

Esa actitud perduró dos meses; y a ella pusieron fin las operaciones llevadas a feliz término por una División navarra, conducentes a eliminar la llamada «bolsa de Bielsa»; decisión, quizá, informada por ciertas referencias que advertían el constatable aumento ininterrumpido de los efectivos de esa unidad, que solo podía comunicar directamente con Francia, de donde recibía víveres, armas y municiones a través de la frontera, por medio de una teleférica, línea alámbrica, construida adre-

de para su transporte en pequeños paquetes.

Los periódicos y radios rojos, y la prensa afecta al frente popular francés, exaltaron durante dos meses la —según ellos— «férrea resistencia de esa División, vanguardia del ejército rojo del N. del Ebro, representante de la vitalidad de las fuerzas armadas de Cataluña»; cuando lo cierto era, que su presencia en el alto Cinca, traducía la escasa importancia a sus posibles actividades. Juicio, éste, por demás exacto; pues llegado el momento de acreditar aquella fama de valientes que pregonaron sus afines, defendiendo tenazmente la zona que ocupaban, solo atendieron a devastar la comarca y ponerse en salvo, trasponiendo la frontera.

Las operaciones iniciadas el 9 de junio, eran concluidas el 16; y lo fueran antes, si el tiempo no se mostrara adverso, obligando a frenar el ritmo acelerado impreso al avance. Dos fuertes núcleos de fuerzas del Cuerpo de Navarra operaron; uno en dirección E.-O., y el otro de S. a N.; interviniendo la aviación y un grupo de baterías, que desmanteló las fortificaciones con que los rojos acrecieron la solidez natural de las posiciones que ocupaban; no siendo dado al adversario contrarrestar esa potente acción artillera, porque, según parece, no contó con suficientes municiones para la réplica.

La jornada del 16, pudo ya registrar el victorioso fin de la breve campaña, caracterizada por la acción conjunta de las dos referidas columnas, que después de expugnar las posiciones y lugares habitados que hallaran al paso, convergieron en Salinas, produciendo ese contacto de fuerzas, la caída de Bielsa y pueblos inmediatos; así como los puntos extremos de las carreteras de la zona, más allá de los cuales, caminos de herradura llevan a los confines; caminos que fueron seguidos por los rojos al traspasar la frontera; y por los nacionales al día siguiente, cuando a ella se encaminaron para izar en la divisoria entre Francia y España, la gloriosa enseña nacional.

Bielsa fué ocupada a las 11 horas del 16; y la fase decisiva de las operaciones que condujeron a su logro comenzó a las 20 horas de la noche anterior. Combatíose en las tinieblas. Toda la jornada un cálido e impetuoso viento de siroco ululó a través de los angostos pasos pirenaicos, licuando los vestigios que restaban de las recientes granizadas y nieve caídas. Al atardecer, la maniobra conclusa produjo una situación insostenible para el adversario. No obstante quedaba una brecha libre todavía, y por ella se precipitó la llamada por Negrín «invencible» 43ª División roja; pero antes hubo de escribir la última página del drama que viviera esta región bajo su dominio.

Bielsa, como Salinas la víspera, fué incendiada; y también Parzan y Javierne, y Espierba y el sanatorio de Pineta; una carga de 500 kilos de dinamita voló la gran central eléctrica del Alto Cinca, aunque por fortuna, los daños son reparables. Y fueron destruidos los escasos depósitos de municiones que disponían; e inservibles dejaron los cañones; y entregaron a las llamas lo que podía arder. Los habitantes de la comarca, constreñidos a expatriarse, caminaron delante de las fuerzas en fuga; y hacia Francia hubieron de marchar siguiendo senderos agrestes; y del ganado de su propiedad fueron desposeídos y los que protestaron

del espolio, costóles la vida; y atestiguan tamaño crueldad, los cadáveres de los pastores asesinados que hallaran los nacionales; alguno con el perro junto a él, tendido, aullando y lamiendo la mano inerte del que fué su amo.

Los primeros grupos de milicianos atravesaron por el desfiladero de Ardicelo la noche del 15; y a las 23 horas habían alcanzado las primeras casas del villorio francés de La Plan, donde fueron desarmados por la guardia móvil; continuando toda la noche la alfluencia de huidos, que a primeras horas del 16, sumaban ya 2.000. Pero este paso fué ocupado por los navarros la noche de referencia, y entonces el torrente de fugitivos enfiló el Coll de Gela; por sus pendientes septentrionales fueron descendiendo largas columnas de hombres y ganado.

Las autoridades de Francia, concentraron gran número de camiones en el punto terminal de la carretera, para desde allí transferir los milicianos a Fabias, donde al alba del 16 habíase reunido ya 4.000, los cuales, una vez desarmados fueron conducidos rápidamente a Arreau, villa importante del alto valle de Aure; y previo interrogatorio, se les encaminó después hacia donde eligieron, Barcelona o San Sebastián.

A las nueve horas del 16, partió el primer tren con 1.500 milicianos rojos hacia Barcelona; y a las 15 horas, un segundo convoy conducía 1.800, también a la ciudad condal; y mientras, seguían llegando más fugitivos; sumando unos 10.000 los que al atardecer del 16 habían pasado la frontera. Esta marea humana obligó a la policía del departamento vecino al punto de paso, a reforzar el servicio de vigilancia y control; y al efecto, fueron llamados con urgencia un escuadrón motorizado de gendarmes de Tarbes, un grupo de guardias móviles de Cauteirete y una compañía del 18.º regimiento de Infantería de Pau.

Los últimos milicianos pasaron la frontera a media tarde del 17; y a esa hora el valle de Bielsa quedó libre de combatientes rojos; y los pocos habitantes de la comarca, que escondidos en los bosques y en las viejas chozas sitas en las menos accesibles cumbres de la gran cuenca montañosa, les fué dado ver como partían los núcleos de la retaguardia que cubrieran la retirada del grueso, ya al otro lado de la frontera, hubieron de sentir un alivio inefable.

Pero el número de los que pudieron burlar el acoso de las patrullas que organizaron el éxodo de la población civil, es muy reducido; los más, traspusieron, obligados, los Pirineos; y sus hogares desiertos han sido pasto de las llamas. Hasta el hermoso hospicio de Bielsa, donde se atrincheraron las fuerzas de retaguardia al mando del Jefe de la División, fué blanco de la ferocidad roja; del edificio quedan solo en pie, fragmentos de muros y algunas vigas carbonizadas.

Los rojos raziaron todo el ganado de la comarca, con el propósito de evacuarlo antes de iniciar la retirada; pero la rapidez de su desordenado repliegue impuesto por el temor de ver cortados los pasos transitables, obligóles a desviarlos de los senderos que seguía, y precisaba mantener expedidos para evitar un irremediable embotellamiento de las fuerzas; y efecto de esa dispersión, el ganado vagaba el 16 desorientado por las cumbres fronterizas; reba-

ESPAÑOL:

Haz entrega de tu donativo a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales. Piensa en el orgullo que para tí representa el saber que tu dinero contribuye a afianzar el más fuerte pilar de la Patria, que es el combatiente.

Justo homenaje

Mañana, Acción Católica rinde su homenaje a la COMPAÑIA DE JESÚS

La República en su afán destructor de cuanto pudiera representar el carácter religioso y tradicional de la Patria, consideró como una hazaña, la disolución de la Compañía de Jesús; logrando únicamente con su impía disposición, que muchos españoles, que lo desconocían, estudiaran y meditaran a fondo sobre la vida del Santo Fundador Ignacio de Loyola, y la constitución de la Compañía. Compañía la de Jesús, que con tanto ahínco laboró en la defensa y propaganda de la fé católica, contribuyendo eficazmente a impedir se propagaran en nuestra Patria las herejías que pululaban por Europa en el siglo XVI.

Además de su misión evangélica, la Compañía de Jesús, lució por el brillo singular de sus hijos en todas las ramas del humano saber. Y no precisa recordar, por estar en la memoria de todos, como cuidaron los Padres Jesuitas la educación de las juventudes españolas, pues adquirieron celebridad mundial sus Colegios, Escuelas especiales y Universidades, siendo notorio que a ellas se debe en parte principalísima, el desarrollo y auge de la cultura española contemporánea. En todos los ambientes se reconocía, sin discrepancia, como título de mérito, el haber figurado en los cuadros de alumnos de los establecimientos docentes de la Compañía de Jesús.

Y tanto el español culto, como el medio, sintieron el desgarramiento de las fibras internas de sus corazones, cuando la navaja rastrera del gobierno, disolvió tan Santa y españolísima institución; ello aparte del dolor del creyente, al ver ofendido a Dios en los santos siervos, que «para su mayor gloria», trabajan exclusivamente.

Si hojearamos, aunque solo sea de pasada, cualquier estudio sobre la constitución de la Compañía, veremos que el propósito surgió en el espíritu del Santo el año 1522 en la Cueva de Manresa, y durante diez y ocho años, pues no fué constituida la Compañía canónicamente hasta 1540, se dedicó a formar jesuitas, antes que organizar externamente la Compañía, empezando por dedicarse él a profundos estudios, y así vemos al Santo trabajando con sabios maestros en Barcelona (1524-1526) luego en Salamanca (1527) y finalmente en París (1528-1535) donde unido con Pedro Fabro, Francisco Javier, Diego Lainez, Alonso Salmerón, Simón Rodríguez y Nicolás de Bobadilla, fundó en principio la Compañía, para peregrinar en Tierra Santa primero, y entregarse después, guiados por las órdenes de Su Santidad, a los ministerios apostólicos.

Estuvo después San Ignacio en España, para el arreglo de algunos asuntos domésticos, y a su paso por Valencia, consultó con su amigo el cartujo Juan de Castro, dirigiéndose después por Lorena y Alemania a Venecia, donde en 1537 se reunió con sus compañeros, con el propósito de dirigirse a Palestina.

Propósito que no pudieron llevar a cabo, pero en Roma logró Ignacio el permiso de Paulo III para predicar, alcanzando tales triunfos, por su acendrada piedad y conducta ejemplar, que por orden del propio Sumo Pontífice predicó en Roma la Cuaresma de 1538, obteniendo luego en 1540, que el mismo Pontífice aprobara por Bula de 27 de septiembre, la constitución de la Compañía de Jesús «para defensa y dilatación de la fé» confirmándola en 14 enero de 1543; declarando al propio tiempo ilimitado, el número de profesos que en la misma pudieron ingresar.

Así, pues, hace cerca de cuatrocientos años, que la famosa Compañía difunde la Fe de Cristo y la cultura por todo el orbe, y especialmente en España por ser su origen y carácter hispano. Y todo este cúmulo de tradición religiosa y cultural, pretendió borrarlo de una plumada el gobierno de la República.

Es cierto que se dictó y cumplió aquella única ley, pero solamente en la forma, pues en lo profundo de todos los corazones españoles, siguió viviendo la Santa Compañía y en cuanto tuvo España un Gobierno que como el de nuestro Generalísimo Franco, guarda todas las sagradas tradiciones patrias, quedó sin efecto aquella impía disposición.

En estos tiempos de lucha material contra las fuerzas de los sin Dios y sin Patria, y espiritual contra el ávido disolvente demo-comunista, es más que nunca necesaria la unión de todos, y el auxilio moral por el ejemplo, y material por el ejercicio del santo ministerio de la predicación de los hijos de aquel Ignacio de Loyola, que como Capitán defendió hasta caer la Ciudadela de Pamplona por el Emperador, de las huestes de Francisco I, mandadas por Andrés de Foix, y como Jefe de la Milicia del invicto caudillo Cristo Jesús, compuso el peregrino libro que contiene sus Ordenanzas, conocido bajo el nombre de EJERCICIOS ESPIRITUALES.

Al acto que como homenaje dedica mañana «Acción Católica» a la Compañía de Jesús, nos unimos sinceramente y con todo fervor repetimos y hacemos nuestras unas sabias y hermosas frases que nuestro amado Prelado pronunció en su panegírico del 31 de julio de 1905. «Bendita sea, una y mil veces, la Compañía insignel ¡Bendito sea su fundador San Ignacio de Loyola, que supo crearla, para la defensa de la justicia y la verdad, contra la malicia y el error.»

no gigantesco, jamás visto reunido en aquella comarca; 8.000 carneros, más de 1.000 vacas, 500 caballos y otros tantos mulos, llegaron la jornada del 17, al confin francés, en las cercanías del villorio de Aragnouet; donde fué establecido un cordón sanitario; y centenares de pastores de la vertiente septentrional de los Pirineos, y numerosos veterinarios reunidos con urgencia, atendieron a

transferir ese ganado a la España roja.

El 18, el valle del Aure, recobró la paz que turbara el paso de los milicianos de la 43ª División roja provinciales de Bielsa. Según datos facilitados en centros de información que controlaron el éxodo, 8537 milicianos fueron convoyados hacia Cervere; y 643 mujeres y niños, hacían Irán.

UN AVISO SINTOMATICO

Paris y Londres no consentirán represalias del gobierno rojo

Tanto Inglaterra como Francia tienen la evidencia de la derrota aplastante de los marxistas españoles

Paris.—Tanto el gobierno de Paris como el de Londres han aconsejado al gobierno rojo de Barcelona por medio de sus embajadores que no van a consentir de ninguna manera el que los rojos empleen ninguna clase de represalias contra otra potencia extranjera por la sola causa de que la corriente de la guerra no sigue el curso favorable para la causa roja.

Consejo de Ministros

Referencia de lo tratado Burgos.—A las 5.30 de la tarde quedó reunido el Consejo de Ministros; a la terminación, el Ministro del Interior y Secretario del Consejo, dió la siguiente referencia: En la primera parte del Consejo se ha ocupado de política económica; después el Jefe de Estado y el Ministro de Relaciones Exteriores, informaron ampliamente sobre política exterior y se aprobaron los siguientes decretos: Vice-presidencia: Decreto delimitando las funciones de los delegados provinciales de los ministros en relación con la autoridad de los gobernadores. Defensa Nacional: Decreto conce-

DICE UN EVADIDO

La trágica situación de Valencia

Ni gas, ni agua, ni servicios públicos.—Carestía y falta de alimentos.—La barbarie de los rojos

San Sebastián.—Han sido hechas unas impresionantes declaraciones por el comerciante evadido de la zona roja de Valencia Carlos Armedoy de Catania, al cual no se logró llevar la horda en la evacuación llevada a cabo. Decidió huir vagando por los montes hasta que llegó ponerse a salvo amparándose en las líneas nacionales. Ha pintado un cuadro tremendo de las condiciones en que viven en Valencia, no se tiene ni agua ni gas ni servicios públicos. El orden de evacuar la ciudad ha provocado gravísimos desórdenes porque la población quiere continuar allí con la esperanza de que pronto vendrá la hora de la liberación. Valencia ve actualmente bastante aumentada su población y de doscientas cincuenta mil personas de población que en tiempos normales tiene Valencia se ha subido hasta más del medio millón de habitantes, de ahí que noten a faltar los artículos de primera necesidad y los que se encuentran valen veinte veces más de lo que valían en tiempos normales. En las puertas de los cuarteles se ve gran número de gente que acuden para que les den las mondaduras de las patatas que allí se tienen para los combatientes. También Armedoy ha declarado que la barbarie de los rojos se reproduce ahora en gran escala. En el interior de una fortaleza fué encontrado un montón de carne y huesos humanos medio calcinados. Se cree que se trata de restos de religiosos que después de haber sido bárbaramente asesinados fueron quemados juntamente con otros que fueron quemados vivos. En Brunete los rojos asesinaron a una familia española, mataron a bayonetas al jefe de familia en presencia de su mujer y de sus hijos que también fueron asesinados. Era un cuadro que hubiera aterrizado a cualquiera.

Notas de la campaña

Los rojos no ganan más combates que los que inventan.—Un avión nacional atacado por 20 cazas rojos y sale victorioso

Nada menos que el parte oficial del ejército rojo del día 22 aparecía relatado un gran combate aéreo entre nuestros Fiat y los aviones de la «Gloriosa», combate que no tuvo realidad.

Decía el parte que en la zona de Manzanera y en la de Tremp se habían derribado un Fiat que cayó incendiado, otro Fiat que cayó en Javalembre y otro en Manzanera, nosotros perdimos tres cazas cuyos pilotos se lanzaron en paracaídas cayendo en nuestras líneas.

En este día podemos afirmar que no hubo tal combate, ahora bien, un avión de bombardeo nacional que se dedicaba a un servicio fotográfico en un aeródromo rojo fué atacado por 20 cazas enemigos, nuestro

aparato repelió la agresión después de derribar a dos cazas enemigos regresando indemne a nuestra base. Si a esto se refieren los rojos deben consignar que en vez de tres son cinco los aviones derribados.

Sarrión, rodeado y atacado.—Más de 3.000 prisioneros

Zaragoza.—La lucha ha sido violenta en el Sector de Teruel hallándose las tropas nacionalistas rodeando la ciudad de Sarrión en donde la lucha ha sido muy dura.

Los rojos han construido numerosos nidos de ametralladoras. En las últimas veinticuatro horas los nacionalistas han capturado más de tres mil prisioneros y un importante botín de material de guerra.

Se van a establecer zonas neutrales para los barcos

Londres.—El corresponsal del periódico Daily Mail en Roma declara que es posible que se vaya a la delimitación de zonas neutrales en virtud de las cuales se podrán establecer en ellas los barcos ingleses.

En ciertos puertos de la costa roja se van a instalar oficinas de control en donde habrá oficiales encargados en la inspección de los cargamentos de los buques que lleguen a dichos puertos. La tarea de dichos oficiales será la de asegurarse que no les llegue a los rojos ninguna clase de material.

La situación de la España roja

La grave y triste situación de Barcelona

Paris.—Según informaciones facilitadas por algunos evadidos de Barcelona, reina en esta población la miseria. Hay gran escasez de artículos alimenticios y los pocos que quedan alcanzan precios verdaderamente inverosímiles; como no están al alcance de las familias modestas,

Prensa para el combatiente

Como ya sabe el lector, hoy domingo se venderán los diarios al precio de veinte céntimos, entregándose íntegros los cinco céntimos de diferencia al Servicio Nacional de Prensa, para adquirirla para el combatiente.

Bien ha demostrado nuestro público como sabe secundar todas las nobles iniciativas del Gobierno en favor del combatiente.

FRANCO, FRANCO, FRANCO, ¡ARRIBA ESPAÑA!

Cine Oriental

Hoy desde las 3'15 KING-KONG

Por FAY WRAY SU PRIMER AMOR

En español, por JANET GAYNOR Mañana lunes: LA CALLE 42 y EL TANGO EN BROADWAY por Carlos Gardel.

NACIONAL HOTEL

Armadas, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

se desarrollan por las calles terribles escenas de dolor. Los niños hambrientos van de puerta en puerta a mendigar alimento y a los cuarteles y edificios requisados por las milicias acuden numerosísimas personas que forman largas colas en espera del reparto de las sobras, pero a esto hay que añadir la obscuridad absoluta en que se halla sumida la población durante la noche; como es sabido no funcionan los tranvías por falta de fluido eléctrico y aún esta visión terrorífica de la capital catalana se halla agravada por el terror, pues los fusilamientos siguen a la orden del día.

El Gobierno rojo se ocupa de la gravísima situación militar Madrid.—Ayer se reunieron en Consejo de ministros los rojos y al final el ministro Uribe facilitó una referencia que luego tachó la censura. Se sabe que en la citada reunión Negrín habló de la gravísima situación militar en que se encuentra el ejército rojo por la reciente pérdida de Castellón.

Ha manifestado que en breve piensa organizar al ejército popular ya que los últimos desastres han dejado a los cuadros de fuerza sin mando. ¡Ahorra! quieren hacer respetar la cosecha Madrid.—El gobernador ha publicado una disposición por la cual queda terminantemente prohibido penetrar en los campos que estén en disposición de recolección. Los contraventores de dicha orden serán sancionados severamente. Dicha circular dice también que solo podrán penetrar en estos campos las personas que estén entregadas al trabajo agrícola y debidamente autorizadas por el gobierno.

En Valencia han movlizado a los ancianos y mujeres para cultivar la tierra Paris.—En Valencia se ven obligados los dirigentes marxistas a movilizar a los ancianos y a las mujeres para los trabajos agrícolas debido a la gran cantidad de hombres llamados a filas.

La evacuación de Valencia y Maja que sigue gritando "resistir." Paris.—El general Miajas ha dirigido a las poblaciones levantinas una alocución en la que pide a la retaguardia que resista los avances del Ejército nacional, recordando la defensa de Madrid. En las calles de Valencia se ven

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego Sorteo del día 25 Junio 1938: Número premiado: 797, con 40 pts. Aproximaciones: 796-798, con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares Servicio de Plaza para el día 26 de Junio de 1938. 2.º T. Jefe de día.—Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillén. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado. Visita Hospital.—4.º Capitán de Infantería. D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernado

Estado Mayor Orden General del día 24 de Junio de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca SECRETARIA DE JUSTICIA I.—Consejos de Guerra. 1.º A las once horas del próximo lunes día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 171 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don José Ruiz Cardona, contra el paisano Miguel Servera Barceló, por un delito continuado de provocación a la rebelión. 2.º A las diez y siete horas del próximo lunes día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la causa n.º 123 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Cosme Parpal, Villalonga, contra el Alférez provi-

sional de Infantería don José García de Zúñiga. 3.º A las once horas del próximo martes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima n.º 199 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Antonio Garrau Montaner, contra el paisano Gregorio Liadó Capellá, por un delito de atesoramiento de plata amonedada.

El Teatro Azul cierra la temporada con una visión nueva de los grandes éxitos de Serrano. LOS CLAVELES y LA REINA MORA

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros Nuevas enfermeras de Santa Madrona

En los exámenes practicados como fin del curso 1937-38 han obtenido el título de Enfermeras de esta Entidad las siguientes señoritas: Catalina Bauzá Munar, Francisca Serra Calvis, Margarita Bosch Valent, Esperanza de la Monja López, Pilar Villalonga Sande, Rosario Plans Pérez, Isabel Morro Coll, Alicia Gamarra Gual, Mercedes Rubio Martínez.

Maria Torres Vicens, Ana María Gumbau Ribot, Juana Rebasca Villalonga, Catalina Roiger Chapert, Teresa Socoró Gaset, Sebastiana V. Rosselló Clar, Apolonia Frau Grimalt, Catalina Perelló Femenias y Micaela Morey Bauzá. Palma 22 de junio de 1938. 2.º T. SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

El número de nuestro teléfono es el 1745

Un numeroso grupo de combatientes que optara por el bando nacionalista, vióse forzado a desistir, ante las amenazas proferidas contra sus familiares residentes en la España no liberada, por sus compañeros rojos. Además, esta fecha, un rebaño de 5.000 cabezas de ganado mayor y menor, en viaje de tránsito, fué remitido a Cataluña; y otro de la misma cuantía estaba dispuesto para una nueva expedición al mismo destino. El jefe de esta famosa «División fantasma», como dieron en llamarla, era el flamante coronel Antonio Beltrán, apodado «El Esquinazo», por los milicianos a sus órdenes. Según parece, este individuo ofreció sus servicios al Ejército Americano de Francia en 1917; y admitido como chófer, le fué confiado un camión destinado al transporte de viveres a los frentes de combate; y un día, en vez de proceder hacia la línea de fuego, optó por dirigirse a la frontera, cruzarla y refugiarse en Barbastro, su pueblo natal; donde

vendiera el camión y, la mercancía robada, dando por concluida su intervención en la guerra europea; y de ahí, el origen de su apodo. Y este hombre, es el hoy exaltado por la prensa roja de aqueude y allende los Pirineos; el «héroe de Bielsa» y el gran amigo de Francia; cuando, en puridad, es únicamente, un aventurero con ribetes de bribón; y al parecer, solo amigo de lo ageno; lo que no ha estorbado le fueran prodigadas las mayores consideraciones por las autoridades fronterizas; habiendo los periodistas del frente popular difundido cuanto manifestara sobre las causas que han motivado la retirada de las fuerzas a sus órdenes, atribuyéndola a la carencia de municiones; afirmación inexacta, porque además de las que inutilizara al abandonar la comarca, aún fueron halladas numerosas cajas intactas, que contenían cartucheria para fusil y ametralladora. Ahora, en el valle de Bielsa, reducido a un cementerio humeante, reina un silencio de muerte.

Frente de Córdoba

En los confines de las provincias de Córdoba y Badajoz y en la árida zona de las minas de zinc, no lejos de la frontera de Portugal, región distante de los más conocidos frentes de combate, se pugna intensamente desde el 14 de junio.

El teatro de la lucha es la llamada «bolsa de Don Benito» nombre derivado de la populosa villa homonima que ocupa el centro de un vasto entrante rojo en territorio liberado; uno de los muchos que forman las múltiples inflexiones de la sinuosa divisoria que separa los campos adversos; y que al penetrar en el nacional alcanza tangencialmente en algunos puntos las grandes carreteras que enlazan el Norte y el Sur de la España de Franco, a través de la amplia faja de tierra extremeña lindante con la frontera portuguesa, en cuyos límites los rojos ocupaban magníficas posiciones fortificadas desde el comienzo de las hostilidades, que constituían una sólida barrera opuesta al avance de los nacionales hacia el centro de la España marxista.

La ofensiva iniciada el catorce, arrancó del sector de Peñarroya, comprendido en el frente de Córdoba; y operó sobre el lado meridional de la referida «bolsa» partiendo las columnas de las posiciones desde donde hace dos años el ejército nacional del Sur, apostado en altas cumbres, vigila y defiende las vías de comunicación entre las provincias del Oeste andaluz y las dos extremeñas.

La finalidad de esta ofensiva atien de a estorbar nuevas concentraciones de fuerzas en el frente rojo de Levante requisadas en el Sur; a menos que el adversario, desguarneciéndolas, renuncie a la defensa de sus líneas meridionales; y las operaciones en curso, miran a cortar el entrante rojo según la directriz que señala la línea que constituye ahora su base; cuya realidad en cuanto se manifieste, habrá de obligar al enemigo a la evacuación de la extensa «bolsa» que hoy ocupa.

La fuerte presión de los nacionalistas no ha podido ser contenida hasta el presente; y a los tres días de iniciada, el avance alcanzaba una profundidad de 35 kilómetros que produjeron una extensión liberada de 500 kilómetros cuadrados.

El 18, conseguido ya desde jornadas anteriores el macizo de La Trapa, extendióse la ofensiva al inmediato sector de Granja de Torrehermosa; y oyóse de revés sobre las defensas rojas de sierra del Pedroso, en tierra extremeña, otra mole importante que determinó el corte de la carretera que une el villorrio de Monterrubic de la Serena con la ciudad de Costuera, objetivo inmediato ahora perseguido. Las columnas, moviéndose bajo un sol implacable que producía una atmósfera tropical, siguiendo directrices convergentes, al atardecer habían expugnado varios pasos, entre ellos de Castuera, Puertohurraco y el de Azuaga; y también el pueblo de Peralada de Zaucejo, después de un violento combate empeñado en las vicinidades del poblado resuelto a favor de los nacionales mediante el concurso de varias columnas que allí convergieron y al entrar en el pueblo, que fué ya anochecido, halláronse como en Blazquez, ocupado el primer día, las

casas saqueadas y multitud de vecinos asenados tendidos en las calles.

Además del avance referido, esta fecha habíase capturado 2500 prisioneros y abundante armamento, entre el que cabe mencionar una batería del 155 largo francés, que al ser transportada a Peñarroya, levantó el ánimo del vecindario, que durante dos años hubo de soportar el fuego de esos cañones; y también, otra batería del 75, auto-portada con todos sus accesorios y medio de transporte, y abundantes municiones; un carro ruso; y muchas ametralladoras. La jornada siguiente, del 19, continuó operando. De Puertohurraco, una columna prosiguió hacia el N.; y otra, descendiendo de Sierra Pedroso, adentróse en el macizo de Cabeza de Buey, alcanzando el paso de Nava, distante 10 kms. del punto de partida; completándose en este sector, el envolvimiento del macizo de Santa Inés, que se levanta a 848 m. sobre una llanura ondulada; siendo enseñoreado antes del mediodía.

La resistencia que en este frente opuso el adversario es desigual; pero en conjunto considerada, cabe admitir que es tenaz; y solo cuando no le es dado impedir el envolvimiento de las posiciones que defiende, ceja y se retira a otra línea más a retaguardia predispuesta para continuar la defensa, que organiza rápidamente. Los pueblos que abandonan, son devastados; y sus moradores preceden en su repliegue a los milicianos en retirada. En realidad, se avanza a través de un desierto.

Costuera parece ser el objetivo a que apuntan los últimos movimientos de las columnas operantes; y hacia esta ciudad, se encaminaba por una carretera secundaria una fuerte contingente nacionalista. flanqueado por otras fuerzas que persiguiendo el indicado fin, amagaban una acción envolvente por el E.; y el villorrio de Esparragosa, a 4 kilómetros de Costuera, fué ocupado esta jornada, capturando en él, una compañía completa de ametralladoras con sns 12 máquinas y 110 hombres.

Las últimas posiciones logradas en los sectores donde se opera, el de Peñarroya y Granja de Torrehermosa, son las sierras de Pinos y Peñarrosa; y Cuchillar de la Sierra; conseguidas la jornada del 20.

Pantalones goma para niños. Telas gomadas para camas. CASA CODINA LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) PALMA

Redacción de «El Día» Calle Danús, Teléfono 1745

TEATRO PRINCIPAL Hoy día 26 a las 5'30 tarde CLAVELES - Rosas Quinterianas Precios Populares Noche a las 9'30 CLAVELES - Rosas Quinterianas REINA MORA Éxito del Teatro Azul

Homenaje a la Compañía de Jesús

El justo homenaje que la Junta Diocesana de Acción Católica dedica a la Compañía de Jesús, se celebrará mañana día 27, en Montesión. Los actos serán los siguientes:

Por la mañana: A las siete y media. Misa de Comunión, organizada por las Congregaciones de Montesión.

A las diez y media: Solemne Misa de Pontifical, que celebrará el Ilmo. Sr. Obispo de Vich y a la que asistirá el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Por la tarde: A las siete. Solemne sesión, bajo la presidencia de las Autoridades, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Himno a la Bandera. (Banda y coro).
 - 2.º Discurso por don José Ramis de Ayreñor, Presidente de la J. D. de Acción Católica.
 - 3.º Poesía, por don José M.ª Tous y Marot.
 - 4.º Discurso por don Jerónimo Massanet Sempol, en representación de las Congregaciones de Montesión.
 - 5.º Intermedio musical.
 - 6.º Discurso por el Ilmo. Sr. D. Mateo Zaforteza, Alcalde de Palma y antiguo alumno de la Compañía.
 - 7.º Marcha de San Ignacio. (Banda y coro).
 - 8.º Himno Nacional.
- Mallorquines acudid mañana a Montesión a honrar a la Compañía de Jesús, honrando de esta manera a la Iglesia Católica y a España. La entrada al acto de la tarde será pública.

El general Orgaz en Palma

El viernes por la tarde llegó el Excelentísimo Sr. don Luis Orgaz Yoldi, Jefe de los Servicios de Movilización y Recuperación del Ejército Español. Le esperaban las Autoridades. Una compañía del Regimiento de Infantería de Palma le rindió honores. Según noticias el General Orgaz ha salido de nuevo.

Teatro Azul en el Principal

Anoche en el Teatro Principal con un lleno imponente tuvo lugar la presentación del Teatro Azul de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. terminada a hora avanzada de la noche lo cual nos impide poder hacer una reseña como hubiera sido nuestro ferviente deseo de las obras puestas en escena «Los Claveles» de Carreño y Serrano «Rosas Quinterianas» paso de comedia original de don Bartolomé Martí Mesquida y la «Reina Mora» de Quinteros y Serrano.

En «Los Claveles» se repitieron la mayor parte de los números, el dúo cómico de la señorita Borrajo y Caldentey, el dúo de la señorita Picó con Cano y la canción del tercer cuadro, muy bien dicha por Cano. Muntaner y Caldentey con gran vis cómica.

La obra que se estrenó «Rosas Quinterianas», es una bellísima página dedicada a Serafín Alvarez Quintero, desempeñando sus papeles las señoritas Picó y Fuster y Muntaner y Roca con gran naturalidad y dicho todo con gracejo y donaire.

En «La Reina Mora» obtuvo un señalado triunfo Miguel Vidal que hizo una creación de Don Nuez, admirablemente secundado por Roca en Cutufa y el elemento femenino admirablemente destacando la gracia de Eulalia Fuster y Catalina Coll. Merece grandes elogios la Orquesta muy bien dirigida por Isidro Molas y la dirección escénica a cargo de Muntaner y Vives. Los decorados, un gran acierto.

Esta tarde se pondrán en escena «Los Claveles» y «Rosas Quinterianas» y por la noche «Los Claveles», «Rosas Quinterianas» y «La Reina Mora».

ZOTAL

Desinfectante e insecticida. No se vende a granel. Compren envase de origen. TEJERA y OLIVARES. Laboratorio Zotal SEVILLA

DEPORTES Natación

C. N. Mallorca y C. N. Porto-Colom en el Club de Regatas

Como ya saben nuestros lectores hoy tendrá lugar en el Club de Regatas el interesante festival de natación con que nos obsequian los Clubs Mallorca y Porto-Colom con beneficio a la suscripción Pro-Monumento Balears.

El programa se desarrollará de la manera siguiente:

- 100 m. braza.
 - 100 m. libres.
 - 3 x 50 relevos estilos.
 - 7 x 25 m. libres y
 - Partido de Water-Polo entre los clubs más arriba mencionados.
- Figuras muy conocidas en este deporte harán hoy su reaparición y es de esperar que la igualdad de fuerzas existentes hará que este festi-

La fiesta del Beato Ramón Lull En San Francisco, día 3 de julio

Es indudable que el Beato Ramón Lull lo merece todo: merece que ante él hincen las rodillas los apóstoles y los misioneros, los escritores y los artistas, los místicos y los ascetas, los hombres de acción y los contemplativos, las autoridades y el pueblo, y así lo ha entendido nuestro Magnífico Ayuntamiento que, como representante de todos, ha vuelto a hacer suya la fiesta del 3 de Julio. Bien, muy bien, por nuestra Corporación Municipal.

En este día, todas las fachadas de Palma debieran aparecer cubiertas de damascos, colgaduras y banderas españolas; todo el ambiente vibrar de himnos lullanos, y si las circunstancias lo permitieran, repicar todas las campanas e inundarse las calles de luces.

Mas, algo serio se prepara: algo así como un acontecimiento musical. En el Colegio de la Porciúncula, cabe el mar, entre pinos relucientes, fragantes y sonoros, anida una bandada de ruiseñores que se disponen a cantar en la fiesta del Beato Ramón Lull, poniendo en ello su alma toda. Si quieres regalar tus oídos con sonidos dulces y acordados, aprovecha esta coyuntura y acude el 3 de Julio, mañana y tarde, a la iglesia de San Francisco. No quedarás defraudado. Oírás voces sin aristas, canciones sin un pequeño desgarrar, un ajuste perfecto, pues, como a todos importa el conjunto, nadie tiene la funesta vanidad de lucirse personalmente, vanidad que es la polla de las masas corales. La Capilla Seráfica de la Porciúncula (pues es de ella que te hablamos) forma una unidad maravillosa: aquello es como un órgano que pulsan las manos sabias del que la ha creado y es su muy inteligente Director.

dad a dicha inclita Orden, particularmente España, cuna de su Fundador; y que los Maestros que bienamente puedan asistir la tarde del repetido día a Montesión para testimoniar con su presencia su adhesión a las disposiciones que dicta nuestro invicto Caudillo y que el Magisterio se suma con entusiasmo al merecido Homenaje a los esclarecidos Hijos de San Ignacio de Loyola. Palma 23 de junio de 1938. 2.º T. —El Inspector int.º, Jaime Rosselló.

DEL CARNET

El pasado día 24, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, en la Parroquia Iglesia de Santa María la Mayor, de la ciudad de Inca, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, el niño Gregorio Balaguer Riera. Le suministró la comunión el Padre Mateo Febrer, dominico, quien pronunció elocuente plática alusiva a tal importante acto. En el domicilio del neófito se sirvió a sus familiares exquisito desayuno. Nuestra enhorabuena a los padres del doctor José Balaguer y doña Francisca Riera, así como también al novel comulgante y abuelos.

Ha tomado posesión del cargo de Magistrado de Trabajo de esta provincia, nuestro distinguido amigo el abogado don José Ramis de Ayreñor Rosselló.

Se encuentra en Palma, en viaje comercial, don Eduardo Ruiz, propietario de la Casa «Terry» cosechera y exportadora de vinos y licores de Puerto de Santa María.

Desde ayer se encuentra de nuevo en Mallorca el industrial y comerciante don Vicente Enstñat y su distinguida esposa.

GOBIERNO CIVIL

Visitas A causa de la aglomeración de trabajo que pesa actualmente sobre el señor Gobernador, quedan suspendidas las visitas durante la próxima semana en los días señalados.

TROCADERO

Nueva dirección: CADA DIA ABIERTO DE 9 A 1 NOCHE

FARMACIAS ABIERTAS

- Lo estarán hoy las siguientes: Doña Francisca Ramis, Sindicato, 75.
- Doña María Gil, plaza Tarrogi 15.
- Sra. Vda. de Valenzuela, plaza Cuartera, 19.
- Don Ramón Reinés, San Miguel, 37.
- Don Antonio Oliver, Carmen 28.
- Don Miguel Mir, San Nicolás, 30.
- Don Alfonso Miró, Colón, 18.
- Don Jaime Oliver, Hornabeque, 56.
- Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo.

Delegación Provincial de Trabajo

Con fecha cuatro del actual, e Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo, me dice lo siguiente: «Terminando el próximo día 7 de junio, la vigencia acordada en el pacto colectivo, suscrito entre los patronos de Contratas Ferroviarias y trabajadores de las mismas, con fecha 5 de junio de 1936, a instancia de los mencionados contratistas y teniendo en cuenta las anormales circunstancias y procedimientos que

realmente influyeron en la elaboración de dicho pacto y su actual caducidad, en razón al tiempo transcurrido, esta Jefatura del Servicio ha acordado dar por terminada totalmente su vigencia, ateniéndose en los trabajos de referencia, a las bases o normas que rigen con anterioridad, si bien todos los contratistas estarán obligados a mantener los jornales que actualmente estuviesen abonando a sus obreros, hasta tanto que, previa la tramitación ordenada por este Ministerio, se aprueben nuevas normas que regulen el repetido trabajo».

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento por los patronos y obreros interesados. Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista. Palma, 22 de Junio de 1938. 2.º T. —El Delegado, Pablo Espejo.

Orientación nueva con estilo propio es la presentación de LOS CLAVELES y LA REINA MORA por el Teatro Azul de P. y P. HOY en el PRINCIPAL

TEATRALES

Lírico Hoy se proyectará en este teatro la producción Ufa «Romanza Húngara».

De complemento se proyectará la «Alegria estudiantil».

Baleár Hoy domingo, en sesiones de tres tarde a doce noche, se proyectarán las películas «Atrapándolos como pueden» «La Dama del Club Nocturno».

Born Hoy se proyectarán por última vez en este salón las producciones de la Radio «Torbellino» y «Sueños de Juventud».

Rialto En este cine se proyectarán hoy las películas «Pasto de Tiburones» y «Campeón ciclista».

Moderno Se proyectan en este cine las películas «Otra primavera» y «Campeón ciclista».

Oriental Hoy desde las 3:15 se proyectarán por última vez las dos interesantes películas «King chong» y «El primer amor».

Para mañana lunes se anuncia un programa monstruo compuesto por dos grandes películas. «La Calle 42» y «El Tango en Broadway» por Carlos Gardell.

SUCESOS

Caldas Sufrieron caldas, siendo auxiliados en la Casa de Socorro: Antonia Obrador Matas, de 30 años, a quien se apreció fractura del cuello del húmero derecho. Francisco Horrach Parets, de 45 años, con domicilio en la calle de Rosinó, 37, que se produjo contusiones en distintas partes del cuerpo. Francisco Timoner Meliá, de 64 años, habitante en la calle de San Bernardo, 13, quien presentaba heridas contusas en la región superciliar izquierda.

Accidente del trabajo Francisco Castelló Rosselló, de 45 años, domiciliado en la calle de Rosinó, trabajando se produjo una herida punzante en el dedo índice de la mano izquierda. Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Panorama internacional La retirada soviética

Cuando en la mañana del 21 del actual se reunió el Comité de los nueve, cuya labor, Rusia, más o menos apoyada por Francia, hacia largos meses que sabotaba, sorprendió a todos el cambio de actitud soviética.

Resulta ahora prematuro hacer cálculos, y forjarnos ilusiones demasiao optimistas sobre los resultados, por cuanto el procedimiento a seguir por el Comité, ofrece aún escollos difíciles de vencer o eludir; pero lo cierto es que de momento se superó el obstáculo más inmediato y difícil, frente al cual había permanecido inerte su marcha durante mucho tiempo.

De todas formas es importantísima, no solo la posición francesa, por los pingües frutos que como hace unos días señalábamos puede ofrecer; sino que por la posición de Rusia, cuyo retroceso político ante el dramatismo de unos momentos, que los soviets no se atrevieron a afrontar.

El redactor diplomático del «Evening Standart», refiere que el consentimiento de Rusia a la aplicación del plan integral británico, constituye un triunfo de la democracia británica, pero no exclusivamente suyo. Sino que también de los demás Estados representados en el Comité.

«Ayer tarde —dice el referido periódico en su edición del 21— el Embajador de Francia en Moscú, presentó una nota de su gobierno que constituye una especie de llamamiento supremo para que Rusia se adhiera al plan británico. En ella se resalta que el gabinete francés estaba dispuesto a unirse a Inglaterra, Italia y Alemania, para la aplicación del plan, aun sin el consentimiento soviético.»

«Añade —dice la nota— que ha transcurrido ya la época de compromisos y transacciones, y el gobierno no tenía más que decir si, o no; y en el caso de una negativa, no hay que decir que se hubieran debilitado enormemente los vínculos que ligan París y Moscú.»

Recibida esta especie de golpe diplomático, Litvinov consultó acto seguido con Stalin, haciéndole observar que Rusia no podía correr el riesgo de quedarse sola, obstaculi-

zando el plan británico, aun llevado inherente el reconocimiento de la beligerancia. Y el resultado de todo ello, fué que Kagan recibió a última hora orden de adherirse a la letra, aunque no al espíritu, del plan británico. Y al siguiente día, con unanimidad característica, la prensa británica y francesa expresaba su satisfacción por la nueva postura de Rusia.

Y principalmente el coro parisino, de cordial consentimiento, es juzgado como síntoma de buen augurio: por significar, según se afirmaba en los pasillos de Westminster, que en Francia la capitulación de Rusia ha producido una sensación de alivio, tanto más, cuanto en el caso de haber persistido Rusia en su actitud, se le ofrecía a Francia un dilema molesto: o seguir bajo mano haciendo el juego soviético, poniendo en peligro sus relaciones con la Gran Bretaña, o volverle la espalda a Rusia y cooperar lealmente con Inglaterra, Italia y Alemania, para la realización del plan británico, con las consiguientes algaradas comunistas, pues esta última posición llevaba consigo el contribuir al aislamiento diplomático de Rusia, con todas sus favorables consecuencias para la civilización, y molestas por el conglomerado disolvente que pretende manejar a Francia.

Dice justamente el «Daily Mail», que el paso dado por el Comité se debe a que Francia comprendió a tiempo las por demás claras frases que por todas partes surgían a todas horas en los ambientes capacitados de Roma y Londres; y al comprenderlas, reconoció la necesidad de ajustar, no solo con palabras, sino con hechos, su política española a la británica, y netamente a su aliada soviética ante la alternativa de adherirse al plan británico, o aceptar el aislamiento diplomático. Y, naturalmente, Litvinov, que como buen comunista tanto gusta de vestir la etiqueta, banquetearse y codearse con burgueses y aristócratas, corrió desolado a Stalin y... como le importan muy poco los Azafas, Negrínes y Pascuas, dió su adhesión al plan británico, con la secuela del cierre de la frontera francesa. N. B.

RELIGIOSAS

Santos del día Stos. Juan y Pablo, mr. y Pelayo. Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús.

Cuarenta Horas Concluyen en la iglesia de los Sagrados Corazones, que los Misioneros y Asociados de los Sagrados Corazones dedican a sus Excelso Titulares.

Fiesta principal de la Asociación. A las 7:30 Misa de Comunión general que celebrará el Excmo. y Rvmo P. Juan Perelló, Obispo de Vich, con fervorines por el Rdo. P. Lorenzo Rotger.

A las 10:30 misa mayor, siendo el celebrante el Rvmo. P. José Tous, Sup. Gral. con asistencia del Prelado Vicario y predicará el Rdo. P. Rotger, SS. CC.

Por la noche, a las 7, conclusión del solemne Triduo, sermón, canto de la Corona de Oro, himno eucarístico, Te-Deum y reserva de S. D. M. que dirá el señor Obispo.

—Concluyen en la parroquia Iglesia de San Nicolás, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las 7:30 ejercicio propio del mes.

A las 10:30 oficio con sermón por el señor Párroco.

Por la tarde, a las 6:30, Visperas y Completas, Rosario, Rogativas, Te-Deum y reserva del Stmo.

—Empiezan en el Socorro, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús por la Asociación de la Guardia de Honor.

A las 8 Misa de Comunión. A las 10:30 misa mayor con sermón. Por la tarde Rosario, Triduo y reserva de S. D. M.

—Concluyen en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas al Divino Titular de la parroquia. A las 7:30 Misa mayor y Comunión general para los Guardias de Honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Seguidamente manifiesto del Santísimo Sacramento.

Por la noche, a las 7:30, ejercicio al Sagrado Corazón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Concluyen en las Salesas, consagradas al Divino Corazón. A las 6:40 y 8:30 misas y exposición, después de esta última del Santísimo.

Por la tarde, a las 5, Estación, Rosario y Trisagio, Letanias del Sagrado Corazón. Acto de consagración, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Se gana I. P. con las condiciones acostumbradas.

Actos religiosos En la Misa mayor de la Catedral habrá sermón.

RIALTO
Hoy a las 3:30
Edward G. Robinson en
Pasto de Tiburones
Joe E. Brown (a) Bocazas en
Campeón ciclista
MODERNO
Hoy a las 3:30
Dos producciones en español
Otra Primavera
por Warner Baxter
y Janet Gaynor
Campeón ciclista
por Joe E. Brown (a) Bocazas
LUNES:
Dos producciones en español
LOS CLAVELES y ODETTE

Balear HOY **La Dama del Club Nocturno - Atrapándolos como pueden - MORENA CLARA** con Adolfo Meujou con Wosley y Wosle con Imperio Argentina

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de París

Ya ha pasado a segundo término el tema del viaje de los reyes ingleses, trasladado al 19 del próximo julio. Las conversaciones de París giran ahora en torno a otras cuestiones y asuntos. Hoy se comentaba el discurso que ha pronunciado en Tours el presidente de la Comisión financiera de la cámara, en un banquete que le ha sido ofrecido por sus correligionarios del Frente Popular. Y ha dicho que el Estado francés se veía contra su voluntad obligado a recurrir a los empréstitos, de los cuales se puede esperar una mejora de la situación económica de Francia. Por lo que la opinión no debe asustarse aunque el gobierno lance algunos más, ya que el Frente Popular tiene verdaderos deseos de restablecer la maltrecha economía de la nación; y sólo exige del pueblo que durante las vacaciones veraniegas no le moleste mucho.

A propósito de vacaciones, aunque no de las parlamentarias sino de las escolares, el ministro de la Educación nacional ha presentado un gran proyecto con arreglo al cual los alumnos que no puedan salir al campo con sus padres desde los días 15 al 30 de julio, lo harán por cuenta del Estado francés, que sufragará todos sus gastos y cuidados. La idea es sorprendente y magnífica, e inspirada en la más sana pedagogía, pero tal vez el ministro de Hacienda la encuentre un poco atrevida... Hay

quien dice que con estas medidas tan generosas y filantrópicas del Estado además de realizar un bien social se consigue también apurar la hacienda pública, exprimir a los esquilimados contribuyentes, arruinar la pequeña industria y arrematar el colapso general.

Las damas francesas condecoradas con la Legión de Honor se han reunido en una comida de hermandad a la que ha sido invitada—y la ha presidido—el ministro de Estado Mr. Bonnet. Hubo también su correspondiente discurso, naturalmente, pues en Francia no se concibe un banquete sin un discurso o varios. Y en los postres de este madame París habló de la amistad francoinglesa. Las madres francesas, dijo, desde la más tierna edad de sus hijos inculcan ya en sus almitas un profundo sentimiento de fervorosa amistad para la gran nación británica.

Pero nosotros deseamos a Inglaterra, para bien suyo, que pueda contar con un número de amigos mayor que el que las madres francesas pueden proporcionarle.

Rumores extraños circulan en París, según los cuales Juan Negrín quiere amenazar seriamente la paz del Mediterráneo. El gobierno francés no toma en serio a Juan Negrín. Porque el radio de acción de los «ratas» es muy reducido.

La guerra española desde el extranjero

Blum es directamente culpable de la prolongación de la guerra

París—Varios periódicos de derechas publican en sus páginas una noticia sensacional.

En ella se dice que cuando León Blum estaba en el poder el ministro de la España roja, Del Vayo, le dijo que no era posible que el gobierno de Valencia continuara la lucha y tenía intenciones de entablar negociaciones de paz.

León Blum le respondía que era necesario combatir todavía a todo precio y que el gobierno de Francia facilitaría la labor del de Valencia.

Los mencionados periódicos preguntan a León Blum y a su testaferrero de por aquel entonces también ministro Aurio si pueden desmentir estas noticias.

Por otra parte se observa que en los círculos diplomáticos de París no se han desmentido las noticias facilitadas en su reciente declaración por el expresidente del Consejo francés Mr. Flandin en las cuales se daba una nota acerca de las cantidades fantásticas de material de guerra que salían de Francia para la España roja gracias a la autorización clandestina de Blum.

Graziani no ha estado nunca en España

París—El noticiario Stefani publica la siguiente nota: Numerosos periódicos extranjeros han anunciado un pretendido viaje del Mariscal Graziani a España.

El Mariscal Graziani no ha estado nunca en España y por tanto la noticia es completamente falsa.

Se reúne el subcomité de no intervención

Londres—En el Foreign Office se reunió el subcomité de no intervención para estudiar la parte del plan británico concerniente a la institución de observadores a lo largo de los puertos y fronteras de España.

Algunos de los delegados no pudieron tener contestación de sus go-

biernos con respecto al financiamiento del plan.

En vista de esto el asunto se aplazó hasta la próxima sesión del martes.

Se sabe no obstante que el presupuesto de gastos asciende a dos millones doscientas cincuenta mil libras esterlinas.

El cierre de la frontera francesa ha sido bien acogido en Londres

Londres—Los centros políticos y diplomáticos han expresado su satisfacción por la orden dada por el gobierno francés prohibiendo el tráfico de material de guerra por la frontera de los Pirineos.

Esta actitud de Francia tendrá gran repercusión especialmente en lo referente a las relaciones diplomáticas franco-italianas. Posiblemente estas negociaciones se reanudarán la semana próxima y a petición del gobierno de París.

Las negociaciones franco-italianas se llevarán a cabo por la intervención del gobierno de Londres.

En Bourg-Madame se ha declarado una epidemia registrándose muchos casos de fiebre tifoidea

Bourg-Madame—Se ha declarado una epidemia que ha atacado a más de 500 personas, registrándose numerosos casos de fiebre tifoidea debido a que los enfermos han comido carne del ganado transportado por los rojos desde Bielsa, ya que en esa localidad no lo había. Tampoco se explica de otra manera esta epidemia, ya que no hay fuentes subterráneas de aguas contaminadas. Al efecto de estudiar las causas de esta epidemia se ha trasladado a esta ciudad el prefecto sanitario del departamento Dr. Franche a fin de tomar las medidas necesarias para evitar que la epidemia se propague a la población francesa de la Cerdeña.

La Emisión de Radio Londres

Radio Londres en su emisión de madrugada dijo lo siguiente: «El subcomité de no intervención

se ha reunido en Londres para tratar de la cuestión de los fondos con que se ha de llevar a cabo la evacuación de los voluntarios extranjeros que pelean en España, aunque no se llegó a ningún acuerdo concreto.

El delegado ruso dijo que su gobierno no mantendría campos de concentración de combatientes procedentes de la España nacional.

El embajador de Estados Unidos de América en París se entrevistó ayer con el ministro francés de relaciones exteriores, comunicándole que su país se había abstenido de intervenir en los asuntos de la guerra de España y por lo tanto no solicitaría ningún puesto en la comisión que se está formando para informar sobre los bombardeos aéreos.»

La victoria nacional en el frente sur

El Ejército del Sur ha realizado operaciones del más alto provecho logrando: liberar totalmente la región minera de Peñarroya, quebrantar durísimamente al enemigo y cortar todos los pasos del valle de la Serena.—Un ejemplo elocuente del alto espíritu de los soldados de Franco

Mientras continúa en el frente de Levante el avance nacional y la provechosa tarea de ir recogiendo la gran cantidad de material que los rojos oponen a nuestra dura y continua regresión; hoy, entre otras victorias, una muy grande viene a aumentar las anteriores. Ella ha sido por el frente sur, donde las fuerzas del invicto General Queipo de Llano a la chita callando acaban de realizar una serie de operaciones del más alto provecho, ya que responden a tres finalidades de alta monta.

La primera de ellas, de carácter, utilitario y gran alcance económico, estriba en haber liberado totalmente la importantísima región minera de Peñarroya. Al establecer nuestro frente por aquel sector, quedó el enemigo ocupando posiciones dominantes de buena parte de las minas, a las que hostilizaba con frecuencia haciendo duro fuego artillero por lo que el trabajo se realizaba sin la tranquilidad necesaria y con el natural perjuicio del rendimiento de las minas. Hoy, en Peñarroya hay la misma seguridad y calma que puede haber en Burgos u Orense, pongo por ciudades laboriosas y tranquilas.

El segundo objetivo de carácter militar ha sido el de quebrantamiento durísimo del enemigo el que tardamente, pero con muestras de angustia, tuvo que traer a este frente, unidades que había trasladado o estaban a punto de ser trasladadas a Levante para cortar nuestros avances triunfales y decisivos. Estas unidades rojas—digo—han quedado materialmente deshechas porque las tropas andaluzas han luchado con verdadera pericia y con un ardor insuperable, muy a tono, por cierto, con la temperatura ardiente que en los días que se ha operado alcanzó características propias de la zona tórrida. Y por sí el calor natural fuera poco, los rojos lo aumentaron con una de sus habituales proezas ya que quemaron sin excepción todos los campos de trigo que ardieron como yesca, como así también los bosques de alcornoques.

A través de ese infierno, los soldados de Queipo hicieron su avance realizando una marcha en la que no se sabía que admirar más si el valor o espíritu de sacrificio de los que perpetuaban tamaña hazaña y yencer, conquistar y derrotar al enemigo en una atmósfera irrespirable de 60 o más grados de calor. Quedamos pues en que el segundo objetivo militar logrado, es el de

favorecer a distancia; pero, seguramente la acción dirigida contra los frentes de Levante, haciéndoles ver al «enorme» Miaja que no puede descolgarse por ningún sector porque por cualquiera de ellos puede llegarle y le llegará un golpe decisivo fatal e irreparable.

En fin el tercer éxito de orden táctico porque en un frente de 50 kilómetros y 16 de profundidad, se ha alcanzado una línea de posiciones importantísimas cortando todos los pasos posibles que caen sobre el valle de la Serena y estableciendo puestos en una ininterrumpida serie de montañas obstáculos que constituyen una red tan tupida como infranqueable.

Esta es la labor magnífica y silenciosa del Ejército del Sur. Estaban aquellas tropas y su General, el mil veces admirable General Queipo de Llano, cansados de descansar. Cerca del frente por donde se iba a operar, había un hospital, el de Santa Elisa, dedicado a recibir a los soldados que eran baja por enfermedades comunes, fiebres infecciosas, intestinales, etc. etc. La víspera de comenzar las operaciones había en Santa Elisa, 260 hospitalizados, a los que se dió orden de llevar a la retaguardia para dejar libre el hospital, el que habían de necesitar.

Los muchachos hospitalizados se dieron cuenta de que se iba a operar y de los 260, solo consiguieron ser llevados a retaguardia, 50 todos ellos con alta fiebre. El resto pidieron voluntariamente el alta, se fueron al frente y se curaron sus males tirando tiros como unos valientes. Y tienen tal espíritu estas fuerzas del Sur porque se sienten y con razón, plétoras de alegría y de ánimo para las mayores empresas y solo por su seria e inflexible disciplina, se resignan a una quietud que responde a bien calculados planes, pero que en su momento tendrán su fin.

Por lo pronto, estas operaciones de Peñarroya que se han hecho con ajuste matemático a las órdenes dadas y con un derroche de valor insuperable, además del alto beneficio logrado, han servido para evidenciar como este Ejército del Sur está hoy como estuvo siempre y repetidamente lo demostró, en condiciones de acrecentar el magnífico historial de sus unidades, buenas entre las mejores y ansiosas de dar a la España de Franco nuevos días jubilosos de gloria y de honor.

EL TEBIB ARRUMI

Un capitán de un barco inglés comenta la actuación de la aviación nacional

Londres.—Un capitán mercante inglés llamado William ha escrito un artículo en un periódico de esta capital en el que se refiere a la actuación de la aviación nacional con respecto a los bombardeos de buques ingleses en puertos rojos, no puede conocerse exactamente; pero eso sí, es un número bastante elevado.

Refiriéndose a la situación en que se encuentra la retaguardia roja dice que principalmente en Madrid está falta de viveres y de artículos de primera necesidad; los obreros no pueden comer porque muchas industrias están cerradas y no tienen en que trabajar.



FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 26 de Junio de 1938
Tarde a las 5

Orio - Echave
contra

Carmelo - Isasi

Satur - Trecet
contra

Atano - Iriondo
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Martes partidos y quintelas

Muchacho

de 15 a 16 años para criado, se necesita.
Cerdá, 11. (Santa Catalina), Palma

COMPRO

SACOS Y ARPILLERA USADOS.
Dirigirse a Centro de Fermentación tabacos—Camino Son Ferragut-Palma Tel. 1986.

El número de nuestro teléfono es el 1745

COSAS Y CASOS

El señor Grumbach

(DE RADIO NACIONAL)

El señor Grumbach es el vicepresidente de la Comisión de negocios extranjeros del parlamento francés. Y al aproximarse las vacaciones parlamentarias, el señor Grumbach pensó que no estaría mal del todo ir a pasarse una temporada en algún sitio agradable, para desentumecerse un poco los nervios y los músculos, y lo primero que se le ocurrió fué trasladarse a un chalet que posee en los Bajos Pirineos. Pero por aquellos días le visitó el presidente del partido social demócrata holandés y le hizo desistir de su proyecto.

—No vaya usted a un lugar tan aburrido. Es mejor ir a pasar unas semanas a la España republicana.

—¿Y usted cree que en la España republicana puede uno divertirse en los presentes momentos?

—Ya lo creo! Y mucho. Decídase usted a acompañarme y ya verá como lo pasamos oiparadamente. En toda Europa no hallará usted nada más divertido que la actual Barcelona. Es cierto que se cierran los cabarets o las nueve de la noche y que la cocina catalana no es muy abundante, pero no olvide que una ciudad en guerra es un espectáculo que no puede presenciarse todos los días.

Grumbach se dió por convencido y sin más dilaciones salió en compañía de su amigo holandés para Barcelona.

El señor Grumbach solo estuvo en la zona roja cuarenta y ocho horas. Sin embargo, en este espacio de tiempo tan reducido, afirma que se enteró de muchas cosas. Por ejemplo, ha dicho que tuvo ocasión de enterarse de que los combatientes republicanos adoran con locura al presidente Negrín, que son muy disciplinados, que le parecen muy va-

lientes y que está plenamente convencido de que sabrán obedecer al gobierno llevando a la práctica sus órdenes de resistencia.

Durante estas cuarenta y ocho horas el señor Grumbach se sintió héroe y se dispuso a visitar el frente rojo.

—Necesito un guía—dijo a Alvarez del Vayo.

—Enseguida—contestó éste—; y sonó un timbre y a los pocos momentos entró en el despacho un sujeto disfrazado de teniente coronel. Alvarez del Vayo hizo las presentaciones de rigor:

—Le presento al teniente coronel Parca, quien le acompañará a usted a las líneas de fuego.

Grumbach palideció intensamente. Recordó que la Parca es el nombre con que los poetas suelen designar a la Muerte, y después de reflexionar unos momentos le dijo a Alvarez del Vayo que no se sentía en disposición de hacer un viaje tan largo. En vista de esto Alvarez dispuso que le llevasen a un campo próximo a Barcelona, donde se realizaban ejercicios de tiro, y el tronar de los cañones le daría una idea aproximada de la guerra sin necesidad de hacer un tan largo viaje para ir a los frentes donde la muerte baila su danza macabra.

Grumbach oyó un centenar de disparos y regresó a Barcelona. Le entrevistaron, como era de rigor, los periodistas y manifestó que había podido comprobar plenamente el fracaso de la política de no intervención y que creía firmemente en una serie de triunfos de las armas republicanas, pero que deseaba marcharse a un chalet que tiene en los bajos Pirineos franceses.

Porque en Francia se está mucho mejor...

Noticias del Extranjero

La cuestión de Sanjak

Continúan las dificultades franco-turcas

Jerusalén—Subsisten las dificultades para llegar a una solución en la cuestión de Sanjak entre Turquía y Francia.

A última hora continuaba Francia impertérrita denegando el permiso a Turquía para que enviara seis mil soldados a Sanjak.

Por otra parte si esto fuese permitido Francia tendría que enviar más tropas a dicha parte de Siria por lo cual en virtud de las actuales circunstancias políticas no sería muy bien recibido en París dicha solución ya que según parece el gobierno no quiere retirar ni un soldado de Francia.

Se ha hecho público que la fuerza francesa en Siria y en el Líbano es de doce mil hombres.

Una campaña para la partición de Siria

Jerusalén—De Batakia comunican que la propaganda para la partición de Siria continúa en aumento.

Las autoridades francesas van a hacer una investigación para ver hasta que punto dicha propaganda va dirigida contra los franceses.

Los más caracterizados representantes de los jefes de Armenia han empezado ya la campaña en Sanjak.

La guerra en Extremo Oriente

No son ciertos los rumores de arreglo

Tokio.—El general Etagli, ministro japonés de la Guerra, declaró el sábado que los rumores que han corrido en el extranjero sobre un inmediato arreglo en la cuestión de Extremo Oriente, están desprovistos de todo fundamento. Al contrario, el Japón se está preparando para una guerra de larga duración y puede estar luchando durante 13 años.

El mariscal Chiang Kai Chek seguirá siendo el enemigo del Japón y por lo tanto no se podrá hacer la paz con él.

Inglaterra

La prensa inglesa aprueba la actitud de Alemania e Italia respecto a Suiza

Londres.—El reconocimiento de la neutralidad de Suiza por parte de Alemania e Italia, merece la aprobación de la Prensa londinense.

El corresponsal en Berlín del «Times» dice que por lo menos la nota enviada por Alemania a Suiza respetando la neutralidad, no es sólo desde el punto de vista militar, si no también desde el punto de vista político.

El «Daily Mail» comentando el reconocimiento de la neutralidad suiza por parte de Alemania e Italia dice que este reconocimiento ha sido muy bien recibido en Inglaterra y en todos los países europeos. Según este periódico la medida del

Gobierno alemán e italiano tendrá reacciones satisfactorias y además el Gobierno suizo verá reforzada su situación internacional.

Francia

La Conferencia Internacional para el problema de los fugitivos políticos

París.—El representante americano Muron Taylor delegado en la conferencia de Eviau que tiene que estudiar el problema de los fugitivos políticos en Europa, ha visitado al señor Bonnet acompañado del embajador americano en París William G. Bullitt.

El señor Taylor explicó al ministro francés el punto de vista del gobierno de Washington sobre el problema de los refugiados políticos. El ministro Bonnet declaró que Francia estaría representado en dicha conferencia por el jefe de los servicios del extranjero en el Senado Enrique Beranger.

Alemania

En los Juegos Olímpicos habrá pruebas de aviación sin motor

Berlín.—En la reunión del treinta y un Congreso de la Federación Aeronáutica Internacional que ha concluido ya sus deliberaciones en dicha capital el sábado, se ha incluido ya sus deliberaciones en dicha capital el sábado, se ha incluido en el programa de los Juegos Olímpicos Internacionales la parte de aviación sin motor.

Todas las naciones que estén interesadas en dicho deporte tendrán su equipo especial para acudir a los Certámenes.

La próxima primavera se va a celebrar en Roma un certamen de aviación sin motor.

Un vuelo Berlín-Africa-Berlín en un día

Berlín.—El aeroplano de pasajeros alemán Focke-Wulf, la 200 llamado Condor va a hacer el lunes el vuelo de Berlín a Africa y vuelta en un solo día.

Este vuelo va a ser el de ensayo que la Luft Hansa tiene que realizar para poner en explotación la línea Berlín-El Cairo-Berlín de seis mil doscientos kilómetros.

El Condor que lleva veinte y seis pasajeros puede ejecutar dicha vuelta completa en veinte y dos horas. El cuatrimotor saldrá de Tempelhoff hará escala en Atenas o Salónica y partiendo el lunes a las 7 horas volverá a estar en Berlín a las diez de la noche del mismo lunes.

Próxima inauguración de un servicio regular aéreo Roma-Berlín

Berlín.—Se anuncia oficialmente que el próximo lunes quedará inaugurado un servicio regular de pasajeros de Berlín a Roma.

Los aparatos tendrán una capacidad de 26 pasajeros, y este servicio será cubierto por aparatos de la Luft Hansa.

BANCO de ESPAÑA

PALMA DE MALLORCA

Para un asunto de la mayor urgencia, se convoca a todos los señores Accionistas del BANCO DE ESPAÑA a una reunión que se celebrará el próximo lunes día 27, a las 5 de la tarde, en el edificio que ocupa el Banco de España en esta plaza, encareciendo con todo interés la asistencia de todos los Sres. Accionistas que residan en esta provincia, aunque sus acciones estén domiciliadas en cualquier otra plaza de la España liberada o en la zona roja.

Se encarece a los Sres. Accionistas que no puedan asistir a la reunión se sirvan otorgar su representación a cualquier otra persona, por escrito, haciendo constar el número de acciones cuya representación se delegue.

Palma 24 de junio de 1938.—El Director, JOSE ROCA.